

7天接到100多个寻亲领养电话

儿童福利院:想收养这七名被拐儿童,至少得等到明年年底

追踪报道

25日,济南市儿童福利院的7名打拐解救儿童在“全国打拐解救儿童寻亲公告平台”上公示已有4天。目前,济南市儿童福利院已接到100多个相关寻亲或者领养这七名儿童的电话。济南市儿童福利院院长徐子健表示:目前处于信息公告寻亲阶段,收养这七名孩子,至少还得等到明年年底。

►福惠欣与福志流在一起。



文/片 本报记者 王杰

2009年接收8名被拐儿 其中1名被父亲接走

自全国打拐解救儿童寻亲公告平台(以下简称寻亲平台)于19日上线,首批公示的打拐解救儿童中,有7人现住于济南市儿童福利院。截至25日17时,济南市儿童福利院已接到100多个通过寻亲平台前来寻亲或领养孩子的电话。

据济南市儿童福利院相关工作人员介绍:此次被列出的7名儿童全部是2009年由济南市铁路公安处刑警支队先后打拐解救回来的儿童,“入院时,最小的出生仅7天,最大的刚过完满月”。

“儿童福利院一共接收过8名打拐解救儿童,除了小雪在2011年被生父接走了,其他的还都没有找到亲人。”济南市儿童福利院院长徐子健说。护理人员徐琴称,这些孩子被送来时都已饱受贩子折磨,“有的被灌了安眠药,装在蛇皮袋里;有的浑身沾满粪便。都得了疥疮等皮肤病。”

“孩子入院时哭闹厉害,尤其是闹闹,为了哄他,我那

会儿上下班都带着他,带他回家,给他做好吃的。”如今,眼看着七名孩子都活蹦乱跳地健康长大,徐琴等护理人员甚是欣慰。

在“新和家园”内长大 与养父养母感情亲密

针对入院儿童的不同状况(残疾程度、智力水平等),济南市儿童福利院分别有3种养育模式,即:家园式养育模式、家庭式养育模式和儿童之家养育模式。“七名被拐儿童都是在类家庭养育模式下长大的。”徐子健说。

所谓的类家庭养育,指的是在儿童福利院内设置的12套名为“新和家园”的单方房,每间新和家园内都住着5名不同年龄段的孩子,并配有专门的爸爸、妈妈。新和家园的爸爸、妈妈们都是公开招聘的。儿童福利院每月将孩子们的生活费打到每个家庭的卡上,妈妈们每月则获得一定的报酬。此外,福利院还为新和家园配备了一个顾问,主要负责12位妈妈的管理,实施监督和指导的职责。

25日,在新和家园6号房,记者见到了福惠欣与福志流

两位打拐解救儿童。两人正在妈妈徐会芳的看护下画画写字,三人欢声笑语,俩孩子一口一个妈妈地叫着徐会芳,徐会芳脸上掩不住的笑容。

据悉,自2011年来,韩会芳便开始抚养这两个孩子,四年来,福惠欣与韩会芳结下了深厚感情,“有一次,我感冒不舒服,躺在床上没动;欣欣看见了,就哭着说:‘妈妈别走,别离开我们’。”

对于自己是打拐解救儿童的身份,福惠欣等七名孩子并不知晓其中含义。但“我们不会刻意向他们隐瞒。这些都属于他们人生的一部分,他们应该学会接受。”徐子健说。

孩子最好归宿是家庭 想收养要等到明年年底

根据相关规定:社会福利救助机构在接收打拐解救儿童后,应在报纸和“全国打拐解救儿童寻亲公告平台”上发布寻亲公告。公告满30日,儿童的监护人未认领的,该儿童便交由社会福利机构。从儿童被送交社会福利机构之日起满12个月,公安机关未能找到儿童生父母或其他监护人的,应当向社会福利机构出具

查找不到生父母或其他监护人的证明。社会福利机构收到上述证明后,“对于符合收养条件的儿童,应当及时进行国内送养,使儿童能够尽快回归正常的家庭生活”。

此外,收养登记机关在收到收养登记申请书及相关材料后,应进行为期60天的信息公告。期满后,打拐解救儿童的生父母或者其他监护人未认领的,收养登记机关应当为符合条件的当事人办理收养登记。

据悉,截至25日17时,济南市儿童福利院已接到100多个通过寻亲平台前来寻亲或领养孩子的电话。“目前正处于公告寻亲阶段,要想收养这7名打拐解救儿童,至少还得等到明年年底。”徐子健说。

早在2011年,济南市儿童福利院就与济南市公安局打拐办联手建了打拐儿童救助绿色通道,为这七名儿童办理落户手续。如今,其中五名儿童已于今年9月1日上了小学。徐子健称,虽然孩子们在福利院吃住条件尚可,但儿童福利机构不是他们的最好归宿,“最好的还是家庭。家庭,在孩子的身心健康成长、完整人格的形成中起着关键作用。”

俩同事打架酿血案 一人被卷入货车底

本报9月25日讯(记者 李阳 实习生 张鑫) 9月25日上午,在济南市匡山水产批发市场,一家批发店的两个员工王强(化名)、赵军(化名)因言语不合动手打架。王强坐到货车驾驶室后,赵军却抓住车门不放。货车猛地一发动,赵军被顺势卷入车底,腿部和臀部被碾轧。

25日早上8点多,一家批发店的两个员工王强和赵军因为言语不合打了起来。后来,为了不耽误送货,王强就先上了货车准备出发。可赵军似乎不解气,“他手里拿着一块板砖,从后面一路追到货车驾驶室车窗边。”旁边的同事看到后,赶忙上前夺下赵军手中的板砖,可赵军伸手抓住货车的左侧门帘就是不放手。赵军的同事也只能从后面抱住他,打算把他拉开。

“没想到在这个时候,货车突然发动了”,周围店主称,坐在驾驶室的王强猛踩油门,货车一下子蹿出了十多米。因为车速太快,赵军被卷入车底,腿部和臀部被碾轧。随后,赵军被送往附近的医院进行救治,其同事则躲过一劫。

据周围店主一说,王强和赵军都是来济南打工的外地人。警方已经介入调查。

13岁学生被骗来济 流浪三天报警获救

本报9月25日讯(记者 时培磊) 瞒着父母,河南平顶山市一名13岁的初中生小付只身来到济南,投靠这里的小伙伴企图赚大钱。未想到济之后,两个小伙伴却对他不管不顾。流浪3天后,小付报警求助,得以回校继续读书。

24日晚上7点半左右,营市街派出所民警接到报警称,有一名13岁的河南籍中学生,在经十路市立五院路口附近流浪。派出所民警赶到现场后了解到,小付是河南省平顶山市人,今年刚上初一。之前,小付认识了两个大一点的小伙伴,“他们叫我来济南一起挣大钱。”小付信以为真,于21日从学校偷偷出来,搭上来济南的火车。然而,到了济南后,他的小伙伴看他身上也没钱,对他不管不顾。无奈,小付只好露宿街头,“这几天几乎没怎么吃东西。”

派出所民警拿来面包和矿泉水让小付吃饱饭,随后联系到了他的家人。当晚,民警将小付交给济南市救助站,并计划于近日把小付送回家。

变造别人驾照上路 看到交警弃车就跑

本报9月25日讯(记者 张帅) 自己的驾照被吊销,竟变造别人的驾照上路,面对交警的检查,却被吓得落荒而逃。近日,长清交警大队依法办理了一起变造驾驶证的交通违法案件,对涉案的违法驾驶人王某军罚款3000元,行政拘留10天。

9月7日下午,长清交警大队执勤民警在京台高速崮山收费站设点执勤时,发现一辆小型灰色商务面包车形迹可疑,遂上前示意停车检查。驾驶员见状后弃车逃跑,民警依法将该车扣留。经检查发现,驾驶员留在车内的驾驶证存在伪造、变造嫌疑。通过公安网络查询,民警证实驾驶员王某军持有的驾驶证系变造其妹夫金某的证件,而王某军自己的驾驶证因交通事故已被吊销,属于无证驾驶。

近日,接到交警的传唤后,王某军来到长清交警大队接受处理。警方依法对其罚款3000元,行政拘留10天。

妻子家中偷情,丈夫捅死情夫

夫妻俩已被警方带走接受调查



事发单元楼门口。 本报记者 李阳 摄

本报9月25日讯(记者 李阳 实习生 张鑫) 9月24日上午8时许,天桥区宝华新区发生一起杀人案。马某回家后发现其妻子张某与另一男子纪某有奸情,马某拿起家中三棱刮刀捅到纪某腹部,致其死亡。目前,马某已被警方控制,正在接受调查。

25日上午10点,记者来到天桥区宝华新区4号楼,这时离事发已经整整一天。在3单元楼下,小区居民正聚集在一起议论此事。在3单元21层的楼梯间,记者发现了法医做尸检用过的鞋套。记者敲响马某的房门,虽然屋内有说话声,但记者说明来意后,对方关门不语。据其他住户介绍,该屋的男女主人已经被警方带走,目前留在屋内的是双方的亲属。

“24日早上六点多,我还见她出来遛狗呢,没想到过了两个小时就发生这种事。”一位知情住户称,24日上午8时许,房主马某回家时,发现妻子张某与另一男子纪某正在家中约会。马某一气之下,用家中的三棱刮刀捅在纪某的腹部。纪某出血较多,120赶到时,已经没有了生命体征。

“他杀人就是被逼急了呗,谁也不愿意家里发生这种事啊。”听说马某杀人后,马某的一位老同学为他感到惋惜。“他平时挺老实的一个人,从小就老实巴交的,戴个眼镜很斯文。”而小区的其他居民也证实了这一说法。“他很老实,平时不大说话。可以说‘三棍子打不出个声响’。”

记者了解到,马某今年

48岁,在成丰桥附近当保安,是宝华街的老住户,马某和张某有一个刚上大学的儿子。妻子张某44岁,以前在人民商场卖羽绒服,后来到银座上班。而纪某是人民商场的水电工,与张某同在人民商场上班时认识。“他俩相好挺长时间了,我们经常见纪某在小区里出现。”有邻居说。

张某虽然已经44岁,但在邻居眼中,她穿着时尚、打扮洋气,身上还有文身。丈夫外出上班后,张某经常在小区里遛狗。“纪某比较年轻,35岁上下,光头,经常在小区北侧的绿化带附近陪着这家媳妇遛狗。”

“这真是孽缘啊,好好的一个家庭给毁了。”目前,马某夫妻二人已被警方带走接受调查。